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ΘΕΜΑ:  Η αριθ. 2079/2-10-2018 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Νικόλαου Κούζηλου  «Τέλος οι δασμοί στα 
εισαγόμενα κινέζικα φωτοβολταϊκά από την Ευρωπαϊκή Ένωση»

Αναφορικά με την ως άνω ερώτηση και στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας και σχετικά με την 
επιβολή δασμών επί των φωτοβολταϊκών συστοιχιών κρυσταλλικού πυριτίου ή φωτοβολταϊκών πάνελ, σας 
γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τη Συνθήκη Λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αποκλειστική 
αρμοδιότητα στον τομέα της κοινής εμπορικής πολιτικής. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, 
αποφασίζοντας μέσω Κανονισμών σύμφωνα με τη συνήθη νομοθετική διαδικασία, θεσπίζουν τα μέτρα για 
τον καθορισμό του πλαισίου εφαρμογής της κοινής εμπορικής πολιτικής.

Στο πλαίσιο των κοινών καθεστώτων εισαγωγής και προκειμένου η Ευρωπαϊκή Ένωση να αντιμετωπίζει 
αποτελεσματικά τις πρακτικές αθέμιτου εμπορίου από τρίτες χώρες, μπορεί να λαμβάνονται μέτρα 
εμπορικής άμυνας, τα οποία είναι συμβατά με τις σχετικές διατάξεις του Παγκοσμίου Οργανισμού 
Εμπορίου, όταν προκαλείται ή κινδυνεύει να προκληθεί ζημία στους παραγωγούς της ΕΕ. Τα πιο συνήθη 
μέτρα εμπορικής άμυνας είναι οι δασμοί αντιντάμπινγκ και οι αντισταθμιστικοί δασμοί (Κανονισμοί (ΕΚ) 
2016/1036, 1225/2009).

Οι δασμοί αντιντάμπινγκ επιβάλλονται όταν η τιμή εξαγωγής ενός προϊόντος στην ΕΕ είναι χαμηλότερη, 
κατά τις συνήθεις εμπορικές πράξεις, από μία συγκρίσιμη τιμή του προϊόντος στη χώρα εξαγωγής και 
αντισταθμιστικοί δασμοί όταν ο παραγωγός της τρίτης χώρας έχει λάβει επιδότηση για την κατασκευή, 
παραγωγή, εξαγωγή ή μεταφορά ενός προϊόντος το οποίο εισάγεται στην ΕΕ. Τα ανωτέρω διαπιστώνονται 
μετά από έρευνα των υπηρεσιών της Ε. Επιτροπής και τα αποτελέσματα διαβιβάζονται και εγκρίνονται από 
αρμόδια Επιτροπή στην οποία συμμετέχουν τα κ-μ, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 182/2011 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.

Ειδικότερα, με τους Εκτελεστικούς Κανονισμούς (ΕΕ) αριθ. 1238/2013 και 1239/2013 επιβλήθηκε οριστικός 
δασμός anti-dumping και αντισταθμιστικός δασμός στις εισαγωγές φωτοβολταϊκών συστοιχιών 
κρυσταλλικού πυριτίου από Κίνα. Τον Μάρτιο 2017, με τους Εκτελεστικούς Κανονισμούς (ΕΕ) 2017/367 και 
2017/366, οι ανωτέρω δασμοί παρατάθηκαν για περίοδο 18 μηνών και στη συνέχεια έληξαν στις 3.9.2018. 
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Η παύση των μέτρων υιοθετήθηκε σε συνέχεια συνεδρίασης της αρμόδιας Επιτροπής (κατόπιν 
ψηφοφορίας των κ-μ) και κρίθηκε ως «η κατάλληλη διαμεσολάβηση μεταξύ των εμπλεκόμενων 
συμφερόντων» (εισαγωγέων –παραγωγών στην ΕΕ) και ότι συνάδει με την ενεργειακή πολιτική της ΕΕ.

Tέλος, σημειώνεται ότι θέση του Ελληνικού Συνδέσμου Εταιρειών Φωτοβολταϊκών (HELAPCO) και του 
αντίστοιχου Ευρωπαϊκού Συνδέσμου SolarPower Europe (οι οποίοι έχουν μέλη τόσο εισαγωγείς όσο και 
παραγωγούς) ήταν η κατάργηση των δασμών.

                           Ο Γενικός Γραμματέας

                                     Η. Ξανθάκος
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